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VIESTINTÄSUUNNITELMA

6.8.2021
”Haluamme tulla paremmin nähdyksi, kuulluksi ja ymmärretyksi”
1. Lähtökohdat
Hämeenlinnan Eläkkeensaajat ry on Eläkkeensaajien Keskusliitto EKL ry:n 

suurimpia jäsenjärjestöjä. Yhdistys on perustettu vuonna 1963 ja sillä on 

noin 700 jäsentä.

Yhdistyksen tarkoituksena on toimia jäsentensä edunvalvojana sosiaalisen ja taloudellisen oikeudenmukaisuuden saavuttamiseksi, tarjota jäsenilleen

mahdollisuuksia vuorovaikutteiseen kanssakäymiseen, edistää jäsentensä fyysistä ja henkistä toimintakykyä sekä tehdä toimintaansa tunnetuksi eläkkeelle siirtymässä olevien ja jo eläkkeellä olevien keskuudessa.

2. Organisaatio/vastuuhenkilöt
Yhdistyksen toiminnasta, viestintä mukaan lukien, vastaa syyskokouksessa vuodeksi kerrallaan nimetty hallitus. Hallitus nimeää tiedotusvastaavan ja kotisivujen päivittäjän vuodeksi kerrallaan.

Eri toimintojen vetäjät hoitavat oman toimialueensa viestintää.

Yhdistys tukee liiton ja piirin viestintäkoulutukseen osallistumista niille yhdistyksen jäsenille, jotka ovat kiinnostuneita hoitamaan yhdistyksen viestintää.

On myös muistettava, että jokainen yhdistyksen jäsen on omalta osaltaan yhdistyksen tiedottaja.

3. Viestintä jäsenistölle
Tavoite
Jokainen yhdistyksen jäsen tietää, mitä yhdistyksessä tapahtuu sekä mitä EKL ja EKL:n Hämeen piiri järjestävät. On myös tärkeää välittää tietoa paikkakunnalla eläkeikäisille järjestettävistä tapahtumista ja eläkeikäisten elämään liittyvistä asioista.

Keinot:
- 
Yhdistyksen kotisivut ovat osoitteessa: www.hme.fi. Ne pidetään ajan tasalla ja yhdistys nimeää sivujen ylläpitäjän.

- 
Tehostetaan sähköpostiviestintää niille yhdistyksen jäsenille, joilla on käytössä sähköpostiosoite ja lisätään uusia osoitteita jäsenistön niitä toimittaessa.

-
Jäsenkirje paperiversiona tai sähköpostitse lähetetään kerran vuodessa.

- 
Uusille jäsenille järjestetään vuosittain tutustumistilaisuuksia, joissa kerrotaan perustiedot yhdistyksestä ja sen toiminnasta.

– 
Tapahtumista ja retkistä ilmoitetaan Kaupunkiuutisten seuratoimintapalstalla.

-
Kerran kuukaudessa, kesäaikaa lukuun ottamatta, järjestettävissä kuukausitapaamisissa kerrotaan yhdistyksen järjestämistä tilaisuuksista sekä muista ajankohtaisista asioista.
Tapaamisiin kutsutaan puhumaan vierailevia asiantuntijoita.

-
Kaikessa tuotettavassa tiedotusmateriaalissa käytetään samaa EKL:n logoa ja grafiikkaa sekä suositeltuja kirjasinmalleja.

4. Viestintä ulospäin
Tavoite:
Yhdistyksestä välittyy kuva aktiivisesta ja positiivisesta, eläkeikäisten asioihin paneutuvasta ja yhteiskunnallisiin asioihin vaikuttavasta järjestöstä. 

Kohderyhmät ja keinot: 
-
Tarjotaan juttuja yhdistyksen tapahtumista  EKL:n Eläkkeensaaja-lehteen.

- 
Hyödynnetään Eläkkeensaaja-lehden kerran vuodessa tarjoama mahdollisuus esitellä yhdistyksen toimintaa.

-
Toimitetaan juttuja ja juttuvinkkejä yhdistyksen toiminnasta ja muista eläkeikäisten asioista tiedotusvälineille (Hämeen Sanomat, Hämeenlinnan Kaupunkiuutiset, Radio Häme ja YLE Häme).

- 
Kannustetaan jäseniä kirjoittamaan mielipidekirjoituksia paikallisiin lehtiin.

- 
Osallistutaan Elomessuille omalla osastolla. Mahdollisuuksien mukaan osallistutaan myös muihin paikallisiin messu- ja infotilaisuuksiin omalla esittelypöydällä.

-
Osallistutaan EKL:n jäsenhankintakampanjoihin.

5. Edunvalvonta ja yhteistyökumppanit 
Edunvalvonnan osalta yhdistyksen tärkeimmät yhteistyökumppanit ovat Hämeenlinnan kaupungin ikäraati, vanhusneuvosto, Kanta–Hämeen järjestöasian neuvottelukunta sekä alueen kansanedustajat ja maakuntaliitto. 

Yhdistys toimii aktiivisesti ikäihmisten asioihin liittyvissä asioissa ja tekee niihin liittyen aloitteita ja esityksiä. Hyödynnetään EKL:n asettamia tavoitteita eduskuntavaalikausittain.

Valtakunnallisessa edunvalvonnassa tärkein yhteistyökumppani on Eläkkeensaajien Keskusliitto.

Tehdään edunvalvonnan osalta yhteistyötä Lammin ja Kalvolan Eläkkeensaajien sekä muiden paikkakunnalla toimivien eläkeläisjärjestöjen kanssa.

Seuranta
Vuosittain arvioidaan tiedotuksen osalta tavoitteiden onnistuminen, tehdyt toimenpiteet sekä niiden vaikuttavuus.
Tämä tehdään ennen uuden toimintavuoden suunnitelman tekoa ja saadut tulokset otetaan huomioon uutta vuosittaista viestintäsuunnitelmaa tehtäessä.

Viestintäsuunnitelma on päivitetty vuonna 2021 ja hyväksytty yhdistyksen hallituksen kokouksessa 6.8.2021.

