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 Hämeenlinnan Eläkkeensaajat ry      hallituksen esitys 




syyskokoukselle 8.11.2024   




TOIMINTASUUNNITELMA VUODELLE 2025



Yleistä

Vuosi 2025 on yhdistyksen 62. toimintavuosi. Jäsenmäärä on 402 henkilöä. Yhdistys on jäsenenä Eläkkeensaajien Keskusliitto EKL ry:ssä ja sen Hämeen piirissä. Yhdistyksen toiminta perustuu vuosittain vahvistettavaan toimintasuunnitelmaan, talousarvioon sekä yleisten kokousten ja hallituksen tekemiin päätöksiin. 
Yhdistyksen tarkoituksena on toimia jäsentensä edunvalvojana sosiaalisen ja taloudellisen oikeudenmukaisuuden saavuttamiseksi, tarjota jäsenilleen mahdollisuuksia vuorovaikutteiseen kanssakäymiseen, edistää jäsentensä fyysistä ja henkistä toimintakykyä sekä tehdä toimintaansa tunnetuksi eläkkeelle siirtymässä olevien ja jo eläkkeellä olevien keskuudessa. 

Yhdistys tekee yhteistyötä niiden tahojen kanssa, jotka työskentelevät eläkkeensaajille tasapuolisemman ja paremman elämän puolesta. 

Seutukunnalla toimivien eläkeläisyhdistysten kanssa jatketaan yhteistyötä.

Hyvinvointialue (HVA)
Yhdistyksenä seuraamme edelleen hyvinvointialueen toiminnan vaikutuksia erityisesti ikäihmisten palveluiden saatavuuteen ja viemme tärkeiksi katsomiamme asioita hyvinvointialueen luottamushenkilöille.

Hallinto 
Yhdistyksen kevät- ja syyskokoukset pidetään sääntöjen mukaisesti. Kesää lukuun ottamatta järjestetään jäsentapaamiset, joihin hankitaan ajankohtaisia esitelmänpitäjiä tai muuta mielenkiintoista toimintaa. 
Yhdistyksen käytännön toiminnasta vastaa syyskokouksen valitsema hallitus. Hallitus kokoontuu kuukausittain tarvittaessa ja sen asettama työjaosto tarpeen mukaan. 

Hallituksen toimintaa ohjaa yhdistykselle hyväksytyt säännöt ja järjestäytymiskokouksessa hyväksyttävät ohjeet: Reilun pelin sopimus, Matka- ja retkiohjeet, viestintäsuunnitelma ja talousohjesääntö.
Yhdistyksen valitut edustajat osallistuvat sekä EKL:n hallituksen, Hämeen piirin ja muihin toimintaamme edistävien tahojen kokouksiin.  
Edunvalvonta 

Edunvalvontaa hoidetaan Hämeenlinnan kaupungin ja hyvinvointialueen eri organisaatioiden ja vanhusneuvoston sekä muiden ikäihmisten asioita ajavien yhdistysten kanssa.  EKL ja Hämeen piiri tekevät edunvalvontatyötä meidän kaikkien jäsenten puolesta ja meitä varten.
Vaikutamme mahdollisuuksien mukaan kaupungin ja hyvinvointialueen vuosittaisen talousarvion valmisteluun, esim. palveluiden tuottamistapoihin ja lautakuntien palvelusopimuksien sisältöihin henkilökohtaisesti ja median välityksellä. 





Keskeistä on edelleen hyvinvointialueen tehtävien ja palveluiden toteutumisen seuranta.
Vaikutamme Hämeenlinnan Vanhusneuvoston ja Kanta-Hämeen hyvinvointialueen vanhusneuvoston toimintaan. Lisäksi yhdistys tekee aloitteita ja esityksiä tärkeissä asioissa kaupungin lisäksi hyvinvointialueen päättäjille, paikallisille kansanedustajille sekä maakuntaliiton hallinnolle sekä Hämeen maakunnan järjestöneuvottelukuntaan Hämeenlinnan seudun ikäihmisten edustajan kautta. 
Yhdistys pyrkii verkostoitumaan sille tärkeiden henkilöiden ja yhdistysten kanssa. Jäsenien toivotaan osallistuvan aktiiviseen eläkeläisväestön asioiden esillä pitämiseen sekä paikallisissa että valtakunnallisissa yhdistyksissä ja niiden tapahtumissa. 
Valtakunnallinen edunvalvonta hoidetaan Eläkkeensaajien Keskusliitto EKL ry:n kautta ottaen huomioon myös valtakunnallisten eläkeläisjärjestöjen muodostaman EETU ry:n toiminta ja sen tekemät aloitteet. 

Hämeenlinnan alueen EKL yhdistysten yhteistoiminta
Kalvolan, Lammin ja Hämeenlinnan Eläkkeensaajat toimivat yhdessä ja kehittävät tätä toimintaa. Osallistutaan Kanta-Hämeen Ekl:n yhdistysten seudulliseen yhteistyöhön.

Järjestötoiminta 

Ajankohtaisista tapahtumista ja lähitulevaisuuden tapahtumista tiedotetaan jäsenille mm. jäsentapaamisissa, kotisivuilla ja seuratoimintapalstalla. Jäseniä kannustetaan osallistumaan tapahtumiin. Jäsentapaamiset pidetään omassa toimitilassa (Hattelmalantie 9 A).

Huolehdimme siitä, että uudet jäsenemme perehdytetään yhdistyksen toimintaan ja heiltä pyritään saamaan uusia toimintaideoita. Jäsenpalautteita kerätään erilaisissa tilaisuuksissa keskustelun pohjalta ja palautelaatikkoon.

Virkistystoiminta  

Toiminnan tavoitesisällöt määritellään toimintasuunnitelman valmistelun yhteydessä. 

Tehdään teatteri- ja muita matkoja pääosin kotimaassa retkikerhon valmistelun pohjalta tai kerhojen suunnittelemana käytössä olevan ohjeen mukaisesti.

Yhdistyksen jäseniä aktivoidaan osallistumaan myös EKL:n ja Hämeen piirin järjestämiin tapahtumiin järjestäen mahdollisuuksien mukaan mm. yhteiskuljetuksia. 

Toivotaan, että piiri järjestää/tukee myös alueellista ja paikallista toimintaa. Pyrimme saamaan omien jäsentemme tuottamaa ohjelmaa erilaisiin tilaisuuksiin.
Liikunta- ja kilpailutoiminta  

Yhdistyksemme jäsenet osallistuvat liiton ja piirin järjestämiin urheilu- ja kilpailutapahtumiin. 

Omaa paikallista toimintaa järjestetään tarpeen ja saatavien ohjaaja- sekä taloudellisten resurssien mukaan. Jäseniä kannustetaan kokeilemaan uusia toimintamuotoja.
Kerho/kurssitoiminta 
Yksi yhdistyksen tärkeä virkistys- ja toimintamuoto on kerho-/kurssitoiminta.  

Kurssitoimintaa toteutetaan EKL kautta haettavien ja hyväksyttyjen tuntimäärien puitteissa.

Kurssitoiminnan sisältö muodostuu kurssin hyväksytyn ennakkosuunnitelman mukaisesti.  Kerhot voivat toteuttaa omavalintaista toimintaa sovittujen vastuiden mukaisesti. Vastuuhenkilönä toimii siihen valittu yhdyshenkilö. 
Vakiintunutta kerho- ja kurssitoimintaa jatketaan. Tavoitteena on käynnistää myös uusia kerhoja. Tärkeää on saada kerhoihin edelleen aktiivisia vetäjiä. 





          

Uusiin aloittaviin kerhoihin suhtaudutaan myönteisesti.

Kooste kerhojen toimintasuunnitelmista vuodelle 2025 on tämän toimintasuunnitelman liitteenä. 
Koulutus  
Yhdistys lähettää jäseniään heidän kiinnostuksensa ja yhdistyksen taloudellisten puitteiden rajoissa keskusliiton ja piirin järjestämiin koulutustilaisuuksiin. Opintovastaava ja hallitus seuraavat ja ohjaavat tarvittaessa koulutuksiin. 

Viestintä
Vuoden aikana tehdään ja jaetaan yksi jäsentiedote.
Toimitaan viestintäsuunnitelman mukaan. Yhdistyksen kotisivujen aktiivisesta päivityksestä huolehditaan. Kannustetaan jäseniämme käyttämään aktiivisesti yhdistyksen kotisivuja.  

Tapahtumista ilmoitetaan Kaupunkiuutisissa järjestöpalstalla. 

Uusien jäsenten tapaamistilaisuuksia järjestetään tarpeen mukaan.
Juhlat  

Järjestetään juhlatilaisuuksia mahdollisuuksien mukaan.

Tapahtumat 
Järjestetään keväällä puistopäivä ja syksyllä virkistyspäivä esim. Kipinäniemessä.

Jäsenhankinta 
Uusien jäsenten liittymiseen yhdistykseemme luovat pohjan nykyisten jäsenten kanssa vuorovaikutteinen yhteistyö ja näkyminen tapahtumissa, keskustelut ja positiivinen ilmapiiri.

Liitto ja piiri 
Osallistutaan liiton ja EKL Hämeen piirin kokouksiin. Tavoitteena on saada edustaja/edustajia liiton ja piirin luottamuselimiin.

Piirin toiminnasta
Osallistutaan edunvalvontapäiviin (entiset neuvottelupäivät) Kanta-Hämeessä.



Talous ja toimitilat  
Yhdistyksen talouden tasapainosta ja maksuvalmiudesta tulee huolehtia. Tavoitteena on saavuttaa toimintavuoden talousarviossa tasapaino tulojen ja menojen välillä.

Pääasialliset tulomme kertyvät jäsenmaksuista, jonka määrä on 28€ /jäsen. Liitolle tilitetään 10 €/jäsen ja piirille 1 €/jäsen. Yhdistyksen omaan käyttöön jää näin ollen 17€/jäsen. Yhdistyksellä on kannatusjäsenenä Kanta-Hämeen Teollisuustyöväen ammattiosasto.

Jäsenmaksujen lisäksi tulojamme ovat kaupungilta hakemamme järjestöavustus, EKL:n kurssien rahoitustuki ja EKL:ltä haettava toiminta-avustus sekä kahvion, arpajaisten ja myyjäisten myyntitulot. Yhdistykselle perittävät tapahtuminen osallistujien omavastuut mahdollistavat tapahtumien ja kerhojen järjestämisen. Jos tuloja ei kerry riittävästi, toimintaa on sopeutettava sen mukaisesti. 

Selvitetään myös uusia tulolähdemahdollisuuksia, esimerkiksi ulkopuolisissa talkootoiminnoissa mukana oleminen. 

Yhdistyksen toimitilat sijaitsevat osoitteessa Hattelmalantie 9, jossa on tilaa 75 m2. Toimitilan vuokra on 694,58 €/kk (1.1.-28.2.2025) ja siihen kuuluu vesi ja lämpö. Sähkölasku on noin 55€/kk. Yhdistyksen on varauduttava vuokrankorotukseen maaliskuun 2025 alusta alkaen. Tila on esteetön. 
Hyväksytty yhdistyksen syyskokouksessa 



                     Veijo Virtanen






                      Puheenjohtaja                                                 Sihteeri
